

提摩太前书 16

标题：持定永生的呼召

经文：提摩太前书 6:11-21

版权所有 © 2021 王一牧师。作者保留发表、出版、署名、修改、改编权利。请勿用于商业用途。欢迎转载，请保留文件格式完整。

中心思想：因为我们的主耶稣为了我们的永生做了美好的见证，我们应当跟随他的脚步，持定永生的呼召。

前言

我们已经来到了提摩太前书这卷书的尾声。在整卷书信中，保罗抨击了假教师们的错误教导，拙劣的品格，和不轨的动机。同时，也正面的指导了提摩太如何建造上帝的教会，保障教会的有序运转，教会的纯洁和公正，教会的怜悯工作，教会对世界的见证等等。在上一周，我们看到保罗最后批判了假教师贪恋钱财的心。今天，我们要一同看保罗最后对提摩太的劝勉。上帝也同时藉着保罗的话劝勉我们，因为我们主耶稣已经为了我们的永生做了美好的见证，我们应当跟随主的脚步，持定永生的呼召。

1. 持守永生的阻碍（当下）

11 但你这属神的人要逃避这些事，

要逃避这些事：这些事，指的是上文中提到的对金钱的贪恋，骄傲自大的心，以及由此而生发的各样邪恶的争吵和毁谤的事。这些事是我们持守永生的阻碍。如同荆棘一样，会缠住我们的心，使我们的信心被阻隔，无法长大成熟。

保罗在这里主要关注两个阻碍：一个是虚假的教导；另一个是对金钱的贪婪。

提摩太首先要躲避虚假的教导。20-21 节：*20 提摩太啊，你要保守所托付你的，躲避世俗的虚谈和那敌真道、似是而非的学问。21 已经有人自称有这学问，就偏离了真道。*

世俗的虚谈，就是谈一些毫无属灵营养的事情，跟基督的福音毫无关系，这些内容无法造就人的灵魂。

似是而非被称为知识的事。这里的很可能是早期的诺斯底主义的教导。诺斯底主义就喜欢谈一些宇宙奥秘，多少层灵界，多少天使之类的神秘主义。他们的宣称都是似是而非，彼此相互矛盾。他们自认为拥有很多知识。但实际上，这些知识都是虚无的。他们根本不明白福音的奥秘，不明白耶稣基督实在的救赎。

然而，这些似是而非的教导，很容易吸引人。看今天的人多么热衷于各种都市传说，各种坊间怪谈，阴谋论，不为人知的秘密等等。这些知识非但不会让人谦卑虚己，然而使人傲

慢、骄傲自恃，引发各种不敬虔的争论。圣经警告我们，这些虚假的知识是我们持守永生的阻碍。我们必须逃避虚假的教导如同瘟疫一样。

另外，保罗在这里特别关注的是金钱的试探。他在 17-19 节，转向了教会里的富人。¹⁷ *你要嘱咐那些今世富足的人，不要自高，也不要倚靠无定的钱财，只要倚靠那厚赐百物给我们享受的神。* 保罗并不是仇视富人。金银是耶和华的。金钱本身不是邪恶，但是对金钱的贪恋则是万恶之根。贪财的心生发出来的邪恶、仇恨、嫉妒、恼怒、纷争。但是保罗劝诫我们不要追求无定的金钱，要追求：公义、敬虔、信心、爱心、忍耐、温柔。穷人也会面对贪恋金钱的试探。同样，有钱人一样可以敬虔的生活：¹⁸ *又要嘱咐他们行善，在好事上富足，甘心施舍，乐意供给人，¹⁹ 为自己积成美好的根基，预备将来，叫他们持定那真正的生命。*

保罗区分了“两个世代”（two ages）。今世，和将来的世代。在“今世”富足的人，不要定睛在今世的暂时，需要预备将来。每个人都要面向永恒而活。

今天竟然还有自称是基督徒的人说，我已经信耶稣了，我现在可以专心的去赚钱了。我要今生得百倍，来世得永生。我不知道他是从哪儿学到的基督教，他觉得上帝是傻子吗？这是自欺欺人，这是愚拙。你的财宝在哪里，你的心就在哪里。反过来说，你的心在哪里？你每天所追求的是什么？爱慕的是什么？依靠的是什么？如果你的心并不在意永生，你把得救当作是一个机械公式，按照公式做，就自动得救：就是举手做个决志祷告，受了洗，或者每周去定期做个礼拜，这就是救恩了。但是你的心不爱慕永恒，你的心不是朝着永恒而活的，你的心所朝向的依旧是今生。

面对这些持守永生的阻碍和试探，保罗说：¹² *你要为真道打那美好的仗，持定永生；你为此被召，也在许多见证人面前已经作了那美好的见证。*

你为此被召：这个呼召不是指牧师的职呼召，而是每个基督徒所共有的。

在许多见证人面前做过美好的宣告：这指的就是每一个加入教会的人，都要当众宣告自己的信仰。每个恩约教会的成员，在入会时，都做过这宣告。

弟兄姐妹们，这信仰宣告不是一个个人的宗教选择而已。这是你们的身份！你们是为了永恒而被呼召的人，你们的归属，你们的家，你们的安息，不是在今生，而是在永恒。你们曾经对这个世界宣告说，你们不属于这世界，而属于永恒。因此，把在你们的生活中，彰显出你们的宣告，彰显出你们是属于永恒的人。

保罗说：我们基督徒活在世上是要打仗的！我们的生活是一场争战，是一场为了信心，为了信仰而打的仗。我们能都在与试探争战。因此，不要大意，不要心存侥幸，不要自以为聪明，逃避一些阻碍你们持守这永恒呼召的试探！

持守永生的榜样（过去）

我们不是孤军奋战。我们是软弱的，我们面对如此大的试探，时常跌倒。但是我们的上帝体恤我们的软弱，因此，他亲自来帮助我们，带领我们争战，并为我们取得决定性的胜利。

保罗接下来，郑重的说，¹³ *我在叫万物生活的神面前，并在向本丢·彼拉多作过那美好见证的基督耶稣面前嘱咐你：* ¹⁴ *要守这命令，毫不玷污，无可指责，直到我们的主耶稣基督显现。*

首先，他提到了上帝：叫万物生活的上帝。他在提醒我们，我们的生命气息的存在不取决于我们今世的物质财富，而在于神。

接下来，他提到了耶稣，*并在向本丢·彼拉多作过那美好见证的基督耶稣*。他劝诫提摩太要回忆自己在众人面前的见证，他所做出的信仰宣告。而这个宣告就是耶稣曾经在彼拉多面前做过的。这宣告的内容是什么呢？就是那将来的、永恒的国度。

彼拉多问耶稣：你是王吗？耶稣回答说：“你说我是王。我为此而生，也为此来到世间，特为给真理作见证。凡属真理的人就听我的话。”（约 18:37）

面对世界的试探和逼迫，耶稣没有屈服，他没有被试探胜过。耶稣对这个强暴的有罪世界宣告说：我是王，但我是那永恒国度的君王！我的国不属于这世界，我也不属于这世界。因此，耶稣被这“今世”杀死。

在亚当里，我们都屈服了这今世，因着贪爱这世界，亚当偏离了他起初的见证，他忘记了他是属神的人，被试探胜过，使他自己和全人类陷入了死亡的咒诅。从此，人的心田，如同被咒诅的地，长出各样荆棘：邪恶、贪婪、不义、仇恨、嫉妒。

然而，我们的主耶稣基督，那位末后的亚当，他抵挡试探到底，他拒绝对世界的贪爱，抵挡今世各样的试探到底，他本是完全的义人，他是真正追求公义、敬虔、信心、爱心、忍耐、温柔的人。而这位义者却甘愿在十字架上背负我们的罪，为我们承受了死亡的刑罚。

然而，他从死里复活，向我们证明了他所宣告的，那个将来的、永恒的国度，是真实的，是以复活的大能胜过了今世。

因此，弟兄姐妹们，你们如今既然是基督的子民，你们也属于他的国度。这世界既然恨耶稣，也必然会恨你们。世界会不断的试探你们，逼迫你们，羞辱你们，就像他们对耶稣所做的一样。耶稣为我们做了榜样，他坚守这美好的见证，直到死。他没有屈服，是为了拯救我们。当我们面对持守永生的阻碍时，让我们回想基督为我们所做的美好的见证。

持定永生的呼召（未来）

不论是面对自己的罪和失败，还是世界的强暴不公，不论是面对我们自己生活中层出不穷的试探，还是面对教会里各样异端和错误，我们时常陷入软弱、怀疑，这一切的坚持和努力是有意义的吗？【最近的新闻：16岁的寻亲孩子因为网络暴力而自杀，铁链女，俄罗斯乌克兰爆发的战争，有些人问我，为什么不发表评论，我不是不想发声，而是感到无力。一方面，是感觉因为媒体信息的传播，每天看到的这些坏消息越来越多，可能世界原本就如此，只不过媒体把一切都放大了。如果每出现一个新闻都要发声，可能我们每天都不用做其他事了。另外一方面，我是觉得面对这一切，我感到很苍白无力，如果我们只把眼光专注在今世，有什么安慰呢？有什么样的义正言辞，能真的抹除那位铁链女承载的数十年来的痛苦、羞辱、恐惧、伤害？有什么样的呼吁，能挽救在被抛弃、被网络暴力折磨而逝去的年轻生命？什么能安抚，那在轰炸中失去母亲的，嗷嗷待哺的婴儿的哭泣？再想想我们自己，我们自己对今世的贪婪，对权力、金钱的追求，难道这些不是和那些独裁者们心中的罪一样吗？我们背后论断别人的闲话，毁谤的话，难道不正是杀害那位16岁小孩子的刀吗？面对这一切，人能带来什么安慰呢？罪人只会互相的指责，而这些指责又能叫受苦者得到多少安慰呢？我想只有上帝自己才能带来真正的安慰。】

我们在今世持守永生的动力在哪里呢？保罗用耶稣的再来，来鼓励我们，因为主必来审判。

14 要守这命令，毫不玷污，无可指责，直到我们的主耶稣基督显现。15 到了日期，那可称颂、独有权能的万王之王、万主之主，16 就是那独一不死，住在人不能靠近的光里，是人未曾看见也是不能看见的，要将他显明出来。

保罗说，不要气馁，腿不要发软，心不要沮丧，因为耶稣已经复活了！他用他自己的复活证明了那永生的真实。既然他的复活是真实的，他给我们的承诺也必然是真实的，他说他必要再来，审判这个世界。

到了那一天，他要亲自牵着我们，进入他永恒的国度。

到了那一天，那位独一不死，不朽坏的主要与我们同住，他要为我们披戴不朽坏的身体；到了那一天，那位住在不能靠近的光中的主，要使我们发光如穹苍的星星，使我们永远住在他的光中；

到了那一天，我们要亲眼看到，那未曾看见的，要明白，我们今天所不明白的。

到了那一天，不再有痛苦、悲伤、哀苦，我们的上帝，那位独有权能的万王之王，万主之主，要亲自擦去我们一切的眼泪。我们要与千千万万的天军天使一直称颂他至高尊贵的名，直到永永远远！

因此，蒙主所爱的弟兄姐妹们，持守这永生吧！只等到我们的主耶稣基督显现的日子。

但愿尊贵和永远的权能都归给他！阿门。